市计生科研所不孕不育诊治中心提醒:

有些不孕症患者需做子宫输卵管造影检查

本报讯 在不孕不育诊治过程中,医生会根据病情要求患者做子宫输卵管造影检查,但总有一少部分人嫌麻烦、怕疼。近日,市计生科研所不孕不育中心刘伟娜医生说,孕宫输卵管造影是用来检查输卵管造影是用来检查输卵管造影剂,根据造影剂还输卵管是否的一种检测疗管,是过影剂,根据造影剂在输卵管是否通畅、阻塞部位及解管是否通畅、阻塞部位及有无畸形或病变部位等的一种X线检查手段,对追查阻塞原因及

了解子宫畸形方面有很大帮 助

刘伟娜说,相对于患者所说的输卵管通液,子宫输卵管造影更加精准,并且造影偶尔可使轻度输卵管阻塞通畅继而受孕,对输卵管轻度阻塞有治疗作用。市计生科研所不孕有中心每年做该项检查现验者无明显不适和痛苦。还有部分患者因为碘过敏,或者担心用碘油造影后需要避孕3个月才可怀孕。该中心一直采用的是免或试的碘水造影,不用考虑碘过

敏问题,在输卵管通畅的情况下,隔月就能试孕。用碘水检查也没有那么麻烦,当天检查当天即可出结果。

哪些不孕不育患者需做子宫输卵管造影检查呢?刘伟娜表示,有如下情况者均应考虑。1.平素监测卵泡发育尚可,男方精液正常,试孕3个月及以上仍未孕者。2.符合原发不育或继发不育诊断需要检查输卵管是否通畅者。3.输卵管造口或成形术后需要验证输卵管结系通畅者。4对输卵管结乳后欲再通,必须了解子宫输卵

管情况以决定是否能做手术者。5.怀疑子宫输卵管有畸形者。她指出,子宫输卵管造影检查在患者有急性生殖道炎症、急性或严重的全身性疾病、月经期、子宫出血、停经尚未排除妊娠或在本周期内有宫腔操作手术的不可进行。

另外,子宫输卵管造影检查还需要注意以下事项:1检查应在月经干净3-7天进行。2 无急性或亚急性盆腔炎,体温正常。3.白带检查阴道无滴虫或霉菌感染。4.造影前3天及造影后两周内禁止性生活及盆浴以防感染。(牛獎獎)



求子8年 终获好"孕"

许昌孙女士带宝宝为医生送来感谢锦旗

本报讯8年求子,辗转求医,家住许昌市的孙女士最终在平顶山市中医医院圆了妈妈梦。抱着苦尽甘来爱的结晶,她为一路陪伴帮助自己的赵春燕医生送去了感谢锦旗。"妙手送宝宝,医术医德高",这十个写在锦旗上的金灿灿的大字,表达了对赵春燕的肯定。

重燃"生"的希望

今年30岁的孙女士结婚多年,之前迟迟没有怀孕的消息。多年来,她和丈夫四处求医,历经多次中医、西医治疗,一次次的失败给他们带来了绝望。随着年龄的增长,身边的亲友不停地给各种建议,有的介绍医院,有的让做试管,有的说让领杀一个孩子,这无形中给孙女士带来了巨大的心理压力。

正当孙女士决定放弃时,2019年底,和她有同样经历的好友红艳(化名)怀孕了,好友怀孕的消息让两位姐妹高兴地抱在一起哭了。交谈中,红艳鼓励孙女士不要放弃,并强烈推荐她去咨询自己的主诊医师赵春燕。抱着试试看的想法,孙女士辗转从许昌来到平顶山市中医医院妇产科门诊找到赵春燕。



孙女士为赵春燕送来感谢锦旗

医院供图

耐心听完孙女士的情况,赵春燕细心地翻看了厚厚的检查报告单,并为女士做了个初步的检查,说:"多囊卵巢综合征在接诊中是比较常见的不孕症,只要按照要求调理、控制体重,你还年轻,怀孕的概率还是很大的。我们有完善的都孕和孕产期保障,首先要减

轻心理压力,我们一起重新 开始备孕。"听了赵春燕的 话,孙女士又看到了希望的 曙光。

一波三折迎来好消息

2019年底,孙女士又开启了孕育之路。在赵春燕医生的细心帮助下,孙女士监测内分泌、改善体质、控制体

重。两个月后,孙女士怀孕了,但不幸的是宫外孕。在 医院,妇产科主任孙秋峰采 用宫腹腔镜微创手术为她治 疗。

这次的打击让孙女士心有余悸,但她也同时意识到, 只有对因治疗、科学备孕,才能实现妈妈梦。术后,她会已知整心态,更加积极合料室实施的中西医结合五联疗法。连续治疗3个周别。当时后,孙女士怀孕了,她激动得相水夺眶而出。但是,独为女士怕赵春满没情肆虐冷了,忧心忡忡给她打电话。

赵春燕告诉孙女士,为 了不耽误孕期监测,她在疫 情期间一直坚持出诊,并且 开通了免费咨询,减少大家 不必要的医院往返。在赵春 燕的全程护航下,孙女士顺 利度过了孕期,今年初,孙女 士顺利分娩,成功晋升为幸 福妈妈。

孙女士说:"8年不孕之路,感谢家人和好友的一路力挺,更感谢赵春燕大夫时时刻刻的鼓励和耐心细致的讲解,精准的诊疗方案让我如愿以偿。"

(李莹)

宝丰3家乡镇医疗机构通过胸痛救治单元验收

本报讯 近日,平顶山市 胸痛中心联盟公布2021年度 第一批次胸痛救治单元通过 验收单位,通过的3家胸痛 救治单元分别是宝丰县医疗 健康集团商酒务分院、大营 分院和赵庄分院。

据介绍,胸痛救治单元 是胸痛中心区域协同救治体 系的重要组成部分,是胸痛 救治网络的基础环节,全国自2020年6月上线以来,已注册1600余家。宝丰县于2020年8月启动胸痛救治单元创建,首批共注册5家,为平顶山市唯一启动胸痛救治单元创建的县区。4月7日,其中3家经平顶山市胸痛中心联盟、河南省胸痛中心联盟、胸痛中心总部现场验收,

全部通过。

胸痛救治单元作为胸痛中心救治网络的延伸,以县级医院胸痛中心为支点,向下延伸到乡镇卫生院,对于胸痛患者的及时明确诊断、减少发病后早期的救治延误、降低死亡率并提高心梗救治率具有重要意义。"时间就是生命"一直是胸痛救治

的重要理念,此次商酒务分院、大营分院、赵庄分院胸痛救治单元顺利通过平顶山市首批验收,是宝丰县胸痛救治"三全模式"打造的里程碑,标志着县域内以县人民医院胸痛中心为支点,县、乡、村三级联动的救治网络已经形成。

(牛瑛瑛 吴菲)

总医院开展 肿瘤防治义诊 活动

本报讯 4月15日至21日 是第27个全国肿瘤防治宣传 周,今年的主题是"点亮抗癌 之路,助力健康中国"。为呼 吁全社会正确认识癌症、了解 癌症的预防途径,4月15日上 午,平煤神马医疗集团总医院 (以下简称总医院)肿瘤科党 支部在医院门诊楼前举行大 型义诊活动。

当天上午8时许,专家义 诊咨询台前围满了前来咨询 的群众。一些群众带着在外 院的影像片子来到咨询台前 向专家寻求帮助,还有的患者 专门拿着刚刚做的检查单子 前来咨询,专家们耐心细致地 为患者答疑解难。

此次义诊,总医院介入 科、放疗科、血液科、乳腺科等 专家共同参与,通过多学科联 动帮助广大群众消除癌症误 区,传播正确抗癌理念。市抗 癌俱乐部的部分抗癌明星也 来到义诊现场现身说法,为肿 瘤患者加油打气,并提供咨询 服务。

总医院介入科主任朱培 欣介绍,随着医疗技术的不断 发展和人们认识水平的提高, 肿瘤已经不像过去那么可怕 了,有1/3的恶性肿瘤是可以 预防的。吸烟、熬夜、缺少运 动、酗酒、压力过大、不合理膳 食习惯、心理紧张等都是癌症 发生的危险因素,通过改变不 健康的生活方式,戒烟限酒、 平衡膳食、适量运动等,可以 预防癌症的发生。1/3的恶性 肿瘤可以通过现有的医疗措 施来延长生命、减轻痛苦、改 善生活质量。目前介入科有 60%的手术是针对肿瘤的微 创介入手术,一些早期发现的 肿瘤可以通过介入手术消 除。对于一些中晚期的肿瘤 病人,如果内科治疗效果不 好,外科又无法手术,或者病 人的身体状况已不允许手术, 可通过介入手术来缓解症状, 延长生命。另有1/3的恶性肿 瘤通过早期发现是可以治愈 的,所以提倡大家定期体检, 通过体检发现早期肿瘤。

(李莹)